

随州日报

SUIZHOU DAILY

中共随州市委机关报
随州日报社出版

国内统一刊号:CN42—0026 邮发代号:37—52

2024年1月
22 星期一
癸卯年十二月十二
第10524期 今日4版



随州新闻网: <http://www.suiw.cn>
E-mail: szrbs@21cn.com

2023年全市发放创业担保贷款5.11亿元

随州日报(全媒体记者滕锐、通讯员李海波、聂佳)1月18日,从市劳动就业服务中心了解到,2023年全市审批发放创业担保贷款712笔共计5.11亿元(其中,个人564笔1.09亿元,小微企业148笔4.02亿元),是2022年全年的134%,再创历史新高。

2023年,我市深入贯彻落实市委市政府决策部署,推进“才聚荆楚”工程、“我兴楚乡”返乡创业行动,实施重点群体创业推进行动,激发创新创业主体活力,催生培育更多市

场主体,更好发挥创业带动就业的倍增效应,优化创业服务。

据了解,我市将个人申请创业担保贷款额度由20万元提高至30万元、小微企业申请贷款额度由300万元提升至500万元。对由中小企业担保公司提供担保的免收担保费,担保费由创业所在地财政部门全额支付,进一步提供低门槛、低成本、低成本的融资支持。随州市网上创业担保贷款申办信息系统已经正式上线,创业者个

人、小微企业可通过随州市劳动就业服务中心微信公众号进行在线申报,人社部门、担保机构、经办银行通过后台在线审批放款。通过实行优化电子化审批流程,实现“301”模式,最快3分钟审贷、“零跑腿”、“一键式”提款,进一步提升创业担保贷款申领便利度。



“犇星杯”头条新闻赛
湖北犇星新材料股份有限公司协办

奋力“开门红” 建功示范区

湖北琅菱智能 精“研”细“磨”铸精品

随州日报全媒体记者 张琴 通讯员 袁小叁

1月18日,位于曾都经济开发区的湖北琅菱智能装备有限公司组装车间内,十余台永磁直驱电机纳米砂磨机整齐排列,等待出货。

这款纳米砂磨机是琅菱智能的“拳头”产品之一,采取棒销式高效研磨结构,适用于纳米级研磨大流量连续式、循环式生产。

从上代产品的“微米”级到“纳米”级,生产效率提高1.3到1.5倍,单位能耗降低10%到15%,研磨精度实现质的跃升。

精“研”细“磨”,打造精品。20余年来,琅菱智能深耕基础材料领域研磨、分散、干燥及输送技术的研发与应用,不断超越自我,实现从“制造”到“智造”,从“跟跑”到“领跑”的蜕变。

砂磨机是干什么的?用于哪些领域?湖北琅菱智能总经理朱天顺介绍,通过电机带动转子高速运转,让研磨介质产生剪切力、冲击力、破碎力,将流体中的颗粒状物料分散、破碎、研磨、解

聚、均质、乳化,这就是砂磨机的工作原理。砂磨机广泛应用于电池材料、纳米新材料、电子陶瓷、5G半导体材料、食品、医药、油墨、涂料、油漆、油墨等数十个领域。空间十分广阔,竞争也十分激烈。

去年8月,琅菱智能一种研磨装置“和”一种非接触式高精度粉体计量系统“两项新研究获国家发明专利,解决了困扰研磨和粉体行业的多项技术难题。

唯有不断创新,才能在竞争中赢得主动。琅菱智能拥有一支来自于知名高校科研院所的博士、硕士组成的上百人专家研发团队。为了满足客户降本、增效、服务的需求,琅菱智能坚持产品每两年迭代更新一次的发展理念,保证性能和产能提升30%以上。

为了这一目标,琅菱智能设备80%的核心件自主加工。在湖北琅菱智能机械加工车间,200余台高端数控设备高速运转。朱天顺介绍:“相比代加工或外购,自己生产保证了设备部件之间具有

更高的匹配度和契合度,确保了设备的高稳定性和高可靠性。”

在氧化锆球小型生产线看到,直径约0.3mm的白色锆球如面粉一样细腻,质地却如钻石般坚韧。氧化锆球是优质的研磨介质,具有高纯度高密度高强度的特点,不仅磨耗率低,还可以有效提升研磨效率,对物料没有污染,适合各类高附加值产品。“为了解决进口产品价格高导致的成本增加问题,我们高薪聘请了专业技术人员并投入高端设备建成了这条生产线,争取逐步取代进口产品并拓展海外市场。”朱天顺表示。

琅菱智能不断延展产业链条,成立了粉体输送、分散研磨设备、智能化系统、罐体、匀浆、喷雾造粒、耗材七大事业部,产品覆盖研磨、分散、干燥、输送等全流程系列产品,实现了从为客户提供智能单机向智能化产线整体解决方案的转变。

如今,琅菱智能已与包括比亚迪在

内的130余家上市企业建立了合作关系,产品出口至20多个国家和地区。2023年10月,在美国实施的首个磷酸铁锂产线项目通过该国机构认证并交付使用,顺利走进欧洲市场之后,在北美也争得一席之地。

湖北琅菱智能作为琅菱智能的随州基地,是国内规模最大的砂磨机生产基地之一。该基地2022年9月建成投产,2023年销售各类设备600台套,实现产值2.9亿元,跻身国家高新技术企业和湖北省瞪羚企业,今年计划产值突破3.5亿元。基地二期计划新建氧化锆球生产线,为客户配套更加优质的研磨介质。

朱天顺表示,琅菱智能将继续拓宽服务领域,优化系统布局,提升智能化、数字化水平,抢抓新能源、医药健康等产业发展机遇,研发更多适配客户发展需求的高端智能研磨系列装备,在推动智能化和绿色发展的进程中,助力更多企业实现工业4.0。



琅菱智能装配车间

(随州日报全媒体记者钟金辉摄)

加强纪律建设是全面从严治党的治本之策。党的十九大把纪律建设纳入党的建设总体布局,党的二十大明确提出全面加强党的纪律建设。党中央持之以恒加强纪律建设,健全党员干部日常行为管理规范,纪律建设取得重要的实践成果和制度成果。

新修订的《中国共产党纪律处分条例》(以下简称《条例》)在总结实践经验基础上,与时俱进完善纪律规范,有利于充分发挥纪律建设标本兼治的利器作用,推动全面从严治党向纵深发展。

坚持系统思维、科学立规,促进执纪执法贯通

此次修订《条例》坚持科学立规,既系统梳理党内法规,又紧密结合学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,广泛听取省、市、县三级纪委监委以及基层党员干部的意见建议,了解执行《条例》的经验做法,查找执纪监督中的重点难点问题,在保持《条例》总体稳定基础上,注重与其他党内法规和国家法律法规相衔接,促进执纪执法贯通,保持制度连续性,切实维护纪律的刚性、严肃性。

比如,落实“执纪执法贯通”的要求,完善纪法衔接条款,促进党纪政务处分相匹配。新增第28条,规定对违法犯罪的党员,应当按照规定给予党纪处分,做到适用纪律和适用法律有机融合,党纪政务处分相匹配。第35条明确规定,党员依法受到撤职以上处分的,应当依照本条例规定给予撤销党内职务以上处分。第30条明确规定,对有破坏社会主义市场经济秩序、违反治安管理、违反国家财经纪律等违法行为视情节轻重给予党纪处分,明确规定对有涉黄涉毒等丧失党员条件、严重败坏党的形象行为的党员应当开除党籍。

总结从严治党经验,实现纪律建设的与时俱进

适应全面从严治党新形势新任务新要求,《条例》总结从严治党经验,根据党中央部署和形势发展要求作必要修改,着力实现纪律建设的与时俱进。

落实全面推进乡村振兴要求,《条例》第122条将扶贫领域侵害群众利益行为调整表述为乡村振兴领域侵害群众利益行为。第124条充实在社会救助中优亲厚友、明显有失公平行为的处分规定,为切实保障和改善民生提供纪律保障。

形式主义、官僚主义严重影响党中央决策部署的贯彻落实,是实现新时代新征程党的使命任务的大敌。经过党的十八大以来的严厉整治,形式主义、官僚主义得到一定程度的遏制和治理,但禁而未绝,改头换面等现象仍时有发生。

这一点在此次修订中也得到充分体现。针对党员干部反映强烈的形式主义、官僚主义顽瘴痼疾,《条例》第132条新增随意决策、机械执行,搞文山会海,层层加码,过度留痕,增加基层工作负担等行为的处分规定。

把从严管理监督和鼓励担当作为统一起来

《条例》是管党治党的重要基础性党内法规,也是各级党组织和全体党员的行为规范和指引。修订《条例》的效果既体现在对不作为、乱作为的惩处上,也通过明方向、立规矩、正风气、强免疫,教育引导广大党员干部在廉洁上“管得住手脚”、在事业上“放得开手脚”,激励党员干部担当作为、干事创业。

坚持严管和厚爱结合、激励和约束并重,《条例》做出一些细化规定。

比如,落实“三个区分开来”要求,完善纪律处分运用规则,区分一般违纪、轻微违纪、不追究党纪责任等不同情形给予相应处理。针对执纪监督中的突出问题,切实规范约束党员网络言行,第153条新增对违背社会公序良俗,在网络空间有不当言行的处分规定,促进党员做到网上、线下一个样,绷紧网络不是法外之地这根弦。(下转第二版)

《中国共产党纪律处分条例》解读之三 与时俱进完善纪律规范

学《条例》守纪律

金融“活水”兴产业 林下“生金”促增收

——市金控集团科技担保“贷”动企业创新

随州日报全媒体记者 张清 通讯员 宋彬昀

冬日的山林,幽静寂寥。

1月10日,在湖北楚峰源种植有限公司位于大洪山林场白龙池附近的天麻种植示范基地里,50余名工人们正忙着采收天麻。湖北中医药大学博士、硕士研究生们,正在开展新一轮的天麻试验种植。

山下,来自云南昭通的客商刘珍洪正和同伴一起,将从山上采收运下来的天麻快速分拣、打包装车。“今年天麻价格不错,市场上‘一货难求’,我们在这里蹲守了好几天,抢着收购了20多吨。”刘珍洪说。

楚峰源公司专注七叶一枝花、茯苓、灵芝等林下中药材种植多年。公司负责人徐化军介绍说:“2023年我们在大洪山基地种植了200余亩天麻,成活率从最初的50%上升到90%以上,平均每亩纯利润可达3万元以上,带动周边农户100余人就业。”

天麻是湖北传统道地中药材品种,我市大洪山、桐柏山地区地理环境优越,土壤、气候条件适宜天麻种植,但种植技术要求高。

2022年,楚峰源公司联合湖北中医

药大学刘大会教授团队以及投资人龚虹嘉,在大洪山开展天麻种植实验和技术攻关获得成功,在全国首创利用农业废料工工厂化生产天麻共生蜜环菌人工菌棒替代传统木材菌棒的新种植模式,减少林木资源消耗,保护生态环境,促进产业发展增效。

在大洪山林场白龙池附近的天麻种植示范基地看到,高大的松树、栎树下,采用人工菌棒模式种植的多个天麻品种,分别用蓝色、黄色标签进行区分。正在基地开展实验的湖北中医药大学中药生态农业创新团队成员,正在小心翼翼地采收、记录数据。

“通过持续试验,筛选出最适宜的天麻品种和种植模式,为产业发展夯实基础。”徐化军说。

天麻种植试验,需要持续的资金投入。随州市金控集团担保公司从2019年开始支持楚峰源所属其关联集团公司发展,对产业现状和发展前景进行全面分析和市场调研,发挥国企投融资平台优势,积极为楚峰源公司开展中药材种植科研创新、产业发展壮大提供融资支持。

2023年初,楚峰源公司为扩大天麻

种植面积,打造天麻种植示范基地,资金需求增加,但由于缺乏资产抵押,无法直接从银行获取贷款。

正当企业一筹莫展之际,市金控集团担保公司送来了“及时雨”。

市金控集团担保公司联合汇丰银行随州分行迅速上门调研,同步收集资料展开贷前调查,根据企业实际情况向其推荐了“科技担保贷”产品,为其发放了300万元无抵押的科技担保贷款,解决企业资金难题。从2019年至今,市金控集团担保公司累计为楚峰源所属其关联集团公司提供融资支持近5000万元。

从早期仅试种10余亩,楚峰源公司在多方的共同支持下,目前已建成天麻示范基地200余亩,并带动5个合作社、100个农户在随州种植天麻500亩。

围绕天麻全产业链发力,楚峰源公司与刘大会教授团队联合相关方面,共同成立湖北神农蜜菌有限公司,在曾都区洛阳镇建立了天麻人工菌棒工厂化生产线、产品初加工和品种培育等科技研发中心,全力打造集天麻良种培育、工厂化菌棒生产、种植技术服务、产品初加工等于一体的天麻全产业链条。

10日下午在湖北神农蜜菌有限公司看到,自动化生产线上,一只只菌棒“鱼贯而出”,经过高温灭菌、接种等工序后,送入恒温车间内进行养护。

“这些菌棒除了我们自己使用外,大部分销售给全国各地天麻种植户。天麻食用、药用潜力巨大,种植一亩天麻,管理得当,年利润可达3-4万元。”徐化军说,2024年公司将随湖北神农蜜菌有限公司开展天麻种植,未来将立足湖北,走向全国。

扶持一家潜力企业,发展壮大一个产业。支持楚峰源公司发展,是市金控集团担保公司金融服务企业科技创新发展的一个缩影。

面对企业创新创业资金缺口,金融活水如何实现“精准浇灌”?

2022年5月,市金控集团担保公司根据《省人民政府办公厅关于印发湖北省科技金融担保体系建设实施方案的通知》等文件精神,积极落实关于“打造科技型金融担保服务新模式”的要求,专门成立了科技金融担保服务部,为科技型企业发展“把脉问诊”,量身制定“科技担保贷”产品及金融服务方案。(下转第二版)

“栎园春”山茶油 入驻湖北地理标志运营中心

随州日报(全媒体记者张琴、通讯员宋海滨)1月15日,湖北田丰现代农业股份有限公司的物流配送车满载一车“栎园春”山茶油来到湖北地理标志运营中心。这是该公司与湖北地理标志运营中心签约合作以来第四次完成交单。

湖北地理标志运营中心是省知识产权局支持建设的地理标志产业运营联合体,为全省600+地理标志商标和地理标志保护产品提供平台共建、知产智库、品牌培育、产业转化、数字技术、运营推广。目前,我市已有“随州香稻”“随州香菇”“随州油茶”“随州金头蜈蚣”等地标产品入驻该中心。

湖北田丰是一家集油茶种植、加工、销售于一体的企业。近年来,该公司着力打造油茶完整生态产业链,提升产品价值链,先后投资5000余万元新建3万平方米的园林式工业厂房,年产5000吨山茶油全不锈钢榨榨精炼生产线,以备案原料基地的优质油茶籽为原料,采用现代低温压榨技术和先进的高分子蒸馏技术生产加工。该公司生产的“栎园春”山茶油先后六次荣获中国国际有机食品博览会金奖,有力带动了本地油茶产业发展。

该公司拥有各种专利22件,去年成功取得“随州油茶”专用标志使用权,并入驻湖北省地理标志运营中心。该公司董事长谢安顺表示,将借随州油茶产业发展机遇,用好“随州油茶”地理标志,不断做大做强油茶产业,叫响“随州油茶”品牌。

自2024年3月20日零时起,随县、广水市、曾都区行政区划内全域实行遗体火化、骨灰进公墓安葬